

Третье письмо из Чечни.

«Большой вам привет с Кавказских гор. У меня всё хорошо, на здоровье не жалуюсь, так как каждый день развиваюсь физически и духовно. Служба идёт нормально, скучать не приходится, так как постоянно на выездах. На данное время я несю службу уже не в нашей доблестной пехоте, а в развед взводе. Основные задачи, которые нам ставят вышестоящие начальники заключаются в совершенствовании полки и прочёсывании земельки... сегодня, 30 августа (письмо получено 12 ноября!), а здесь стоит 40 жары, ноги мои жарят до невозможности. Горы здесь такой неспускуемой красоты, что даже иногда задумываешься, как люди, живущие здесь и в такой красоте, воплот за каждый её клочок, одновременно уничтожая. Люди здесь совсем непредсказуемые, они то такие добрые и заботливые, что даже забываешь об опасности, которая стоит за всем этим, а порой попадаются такие уроды и ошибки природы, что можно сравнить только с голодной гориллой, которая гребёт только в свою сторону, не задумываясь о последствиях».

«Сейчас, находясь вдаль от дома, я часто сижу, покуривая, и смотрю куда-то и вспоминаю прошедшие годы, все до подробностей, начиная с садика, заканчивая уходом в Армию и до сегодняшнего дня. И бывает такое желание возвратиться назад, пережить заново какие-нибудь счастливые моменты. Вспоминаются школьные дни, единственное время, которое дается человеку, чтобы как-то определиться в жизни, и накопить тот напор и стремление, чтобы потом применять это всё в повседневной жизни. Вспоминаю последние годы, экзамены, потом первая работа, первые ошибки, первые успехи. Всё кажется сказкой по сравнению с тем, что сейчас происходит, но это, наверное, только сейчас, пока я в Армии, это мне кажется верно, потому что у меня жизнь только начинается, будут и подвёлы и падения, будут и успехи и разочарования, так что ещё поживём...»

Письмо четвертое.

«Здравствуйте, мои дорогие Мама, Папа и Рома. Извините, что так долго не писал, не было возможности, был на выезде в горах. Недавно нам сообщили, что теперь служба идёт у нас с 1 декабря день за день, так что теперь я и сам не знаю, когда домой вернусь».

Как-то на днях выпал первый снег, радости было хоть отбавляй. Душу так и зажал от скуки по России, по родным холодам и красоте природы зимой. Каждый день ездим за дровами, так как они сгорают вклет, и мешка дров на сутки вполне хватает, чтобы в палатке было тепло».

Письмо пятое и последнее, пришло после смерти.

«У меня всё хорошо, жив, здоров и невредим. Я уже в Чечне 6 месяцев, за это время я многому научился, но это всего лишь капля в море по сравнению с тем, что можно взять от жизни. Сейчас я уже сержант, командир отделения и уже почти де-юре. Уже писал рапорт об увольнении. Ротный подписал, но в штабе батальона не хотят подписывать, говорят, что из-за нехватки людей, и ещё командир полка сказал, что у нас с 1 декабря идёт день за день, а не как раньше день за два. Так что мой де-юре может растянуться до лета, а может, и дальше...»

Передавайте всем привет, пусть не забывают. Ваш сын Михаил».